

川西之行·友情与爱情

刘静慧

我从来没有与近百位的各路男神与女神共同出游过，这是我参加过的最大规模的旅游团，与多友们共同走了这么远的路，共同看了这么多的美景，共同见证了多友之间有情谊。

在旅程中，多友群也是热闹非凡，曾娅妮老师每天发的川西之行红包，引爆了一天的开始，抢着的欣喜万分，抢不着的暗下决心明天要赶早。这也引爆了多友们发红包的热情，发红包的理由和多友们的学术研究方向一样多样：感谢顺铭、娅妮、刘娜、徐沛的定向红包；定制给亚丁稻城小分队的；飞机按时起飞要发，飞机不按时起飞也要发；飞机按时落地要发，飞机不按时落地也要发；安慰沈菲丢了手机的红包；为顺铭众筹七色裤子的红包……这红包想发就发，也是一份真性情的体现。

在旅程中，多友们在群里发的美景、美女、帅哥图片不说铺天盖地，也是源源不断，好多人不管有没有Wifi，不顾流量已经大超的现状，毅然决然点开就看。尤其当何老师发的航拍视频时，更是如此。当看到何老师拍的帅哥美女图片时，真切体会到了拉仇恨是什么意思。

在旅程中，多友们相伴相携，互相关心照顾。我和洪杰文老师虽在一个院，但是因在不同系，平时交往并不多。通过这次川西之行，才有了深切的了解。洪杰文老师一家四口（有一位小朋友是他侄女）出游，在都江堰时他主动和我说：我们一起游玩吧，你和陈娜（他夫人）坐一起。我的加入硬生生将他们一家拆开了坐。他和他夫人一路上问我吃不吃这，吃不吃那。买了什么吃的，一定给我一些。和陈娜老师坐一起，一路走一路聊，发觉我和她对一些问题的看法，对生活的态度等等，都有着近似的理解。回成都那天她晕车，人很不舒服，但还是从宾馆将我送出，看我离开。在去双桥沟的那天上午，他家小侄女晕车加高反，吐了一路，洪老师站在开得又快又晃的车上，一直抱着小侄女，我在后面看着，很是感动。李明伟老师，我以前并不认得，这次川西之行，我和他一家三口拼二个标准间，他们一家让我用标间的价格享受了单间的舒适，在此深表谢意！陈少华老师被推举为22886车的车长，只因为他除了照顾好他的二位家人，还不时提醒同

车的多友们注意这、注意那，车长这一荣誉头衔非他莫属；当我从双桥沟返回酒店，头痛恶心得厉害时，邓绍根老师的爱人递给我几个颜色鲜艳，看着就流口水的李子时，人好过了不少；照相时师母热情的招呼：“来，一起来”，想起来就温暖。在离开康定准备回成都的早上，郑欣请在面馆里所有的多友吃面，那碗面确实好吃……认识性格超好魏金梅；认识了卢家银一家，他家的小姑娘在多二代中算是小的，但在艰苦的旅程中没有一点哭闹；认识了方师师一家……

在旅程中，不光见证了友情，也见证了爱情。到康定那晚，是方师师先生的生日，方师师拜托多友给她先生唱支生日歌，唱完歌后，多友们起哄要抱一个、亲一个，当她先生猛地抱着她，亲了额头一下后，我看见他们两个的眼睛都红了，眼里闪着幸福的泪光。看到这里，我这一泪点较低的中年妇女，也好像眼睛里有泪。怪不得在过亚拉雪山后的高山草甸上，在蓝天白云下，在各色花儿盛开的草甸上，他俩深情相拥。

洪杰文老师和陈娜老师的爱情表达方式是这样的：“陈娜，我来拿”，另一个会说：“不重，我来拿”。洪老师一家四口，两个小孩，带的行李较多，每次搬行李，他们的对话都是这样的，两个人都愿意自己多承担一点。

李老师和师母的爱情，是从一条错发到群里的微信看到的，李老师说：“有她相陪同游，互相照顾，倍感幸福”。2005年1月至2月，在城大访问时，李老师邀请吴红雨、叶琼丰、叶晓华、司景新，还有我一起去家中做客，师母恰巧去美国了，没见到师母本人，只见到摆放在客厅里的一张照片，背景是大海，李老师环抱着师母，两人脸上洋溢着幸福。多年了，这张照片定格在我脑海中。在《吞吞吐吐的文章》一书的最后，看见了李老师感谢师母的话，知道师母的名字是颜嘉琪。正如今晨看到李老师在《两段中大的香港因缘》中所写：“为了我自私的选择，抛弃她的事业跟我远渡太平洋彼岸，并决定居家四年，照顾儿女……她这辈子为我奔波牺牲，这只是刚刚开始而已。”

方师师和她先生，虽是高中开始恋爱，却是新婚不久；洪杰文和陈娜，是中年夫妻；李老师和师母是几十年的老夫老妻。年龄不同，表达方式不同，相同的却是心底里深深的爱。